

Belföldi hírek

bb 1. megkezdődött a második félév az általános és középiskolákban - eredményes vizsgák az egyetemeken, főiskolákon

t szö/tr gi hi la 1976. január 5.

csaknem másfél millió diák számára szólalt meg hétfőn újra az iskolacsengő, véget ért a téli vakáció, megkezdődött a második félév. az általános és középiskolákban az első tanítási napon - az ellenőrző könyv útján - hozták a tanulók és a szülők tudomására az első félévben elért eredményeket. /a téli szünetben mindenütt megtartották az osztályozó értekezleteket, a december 20-i helyzetnek megfelelően „lezárták”, a diákok érdemjegyeit./

az érvényben levő rendelkezések szerint az általános iskolák első és ötödik osztályaiban félévkor nem osztályozzák a tanulókat. az első osztályokban a tanév folyamán és a tanév végén is a tantervi követelmények alapján kell elbírálni a tanulókat, azonban a továbbhaladás szempontjából a környezetismeret, a gyakorlati foglalkozás, az ének- zene, a testnevelés esetleges elégtelen osztályzatát figyelmen kívül kell hagyni. nem kell osztályozni félévkor az egyes osztályokban az újonnan „belépő”, tantárgyakat, vagyis: a második osztályban a nyelvtan-helyesírást és rajzot, a harmadikban a fogalmazást, a hatodikban a fizikát, a hetedikben pedig a kémiát. a szakemberek aláhúzzák: a félévi osztályzatok a diákok szaktárgyankénti összteljesítményét tükrözik. az egyes osztályzatokat gondos pedagógiai mérlegelés útján állapították meg, nem pedig gépies számolási művelet révén.

/folyt. köv./

1. /megkezdődött a ... 1. folyt./ bh

a januári további munkarendhez tartozik, hogy az ötödik osztályos diákok szüleit mindenütt tájékoztatják gyermekeik első félévi munkájáról. a most végző nyolcadikosok és szülei számára pedig megkezdődik a szokásos pályaválasztási tájékoztatás, tanácsadás. a továbbtanulási jelentkezési lapokat - akár középiskolába, akár szakmunkásképző intézetekbe történik a jelentkezés - március 20-ig küldik majd tovább az általános iskolák vezetői a középfokú oktatási intézményekhez.

a középiskolák február 10. és 25. között fogadják el a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira történő jelentkezéseket, a felsőoktatási intézmények pedig március 30-ig. az oktatási minisztérium ebben az esztendőben is közreadja - a tankönyvkiadó révén - azt a tájékoztató füzetét, amely részletezi valamennyi felsőoktatási intézmény felvételi követelményét és rendjét. a tájékoztató hamarosan a könyvesboltokba kerül.

a következő évi felvételi vizsgákon - egyik új vonásként - a matematikán és fizikán kívül a biológiát is azok közé a tantárgyak közé sorolják, amelyek a közös írásbeli érettségi-felvételi tárgyak között szerepelnek. ezt az írásbeli dolgozatot minden jelentkezőnek meg kell írnia, aki olyan felsőoktatási intézménybe pályázik, ahol a biológia írásbeli felvételi vizsgatárgy. a középiskolai pontok meghatározásakor, amit a középiskolában a tanulók ugynevezett választható, vagy rendkívüli tantárgyként tanultak, amennyiben ebből a tárgyból felvételi vizsgát kell tenniük. a tudományegyetemek egyes szakain, ahol a felvételi keretszámok a népgazdasági igény miatt alacsonyak, a képzést egy-egy esztendőre szüneteltetik, vagy három bölcsészkaron megosztva indítják, esetenként egyes szakokon nem hirdetnek újabb jelentkezést. a tudományegyetemen néhány tanár és nem tanári szakon már az elmúlt évben is bevezették a kettős - a tudományegyetemi és a tanárképző főiskolai - jelentkezést, az átírányítás megkönnyítésére, az egységesebb elbírálás érdekében. ezt bevált módszert kívánják továbbfejleszteni azokon a területeken, ahol arra a lehetőség adott. a középiskolai érettségéhez, illetve a felvételi vizsgához tartozó változás még, hogy azok a középiskolai érettségizők, akik megírják közös írásbeli dolgozatukat, az érettségín kérhetik szóbeli vizsgára bocsátásukat abban az esetben, ha jobb érdemjegyet kívánnak szerezni. a felvételi vizsgákon az említetteken kívül jelentősebb tartalmi vagy szervezési módosítás ebben az esztendőben nem lesz.

/folyt. köv./

↓ A másik változás, hogy = 2 -
a pályázók kérésére - azokat
a tárgyakat is beszámítják

p 1. /megkezdődött a ... 2. folyt./ bh

az iskolák második félévi munkarendjében a tavalyi tanévhez képest ugyancsak nem lesz lényeges változás. az utolsó tanítási nap az általános iskolákban június 5-e lesz. azokban az általános iskolákban, amelyekben az előírt 198 tanítási tanpot teljesítették, június 1-től a fennmaradó időt tanévi tevékenységet ki-egészítő, társadalmilag hasznos munkával, kirándulással, sport- és kulturális foglalkozásokkal tölthetik el, tanítás nélküli munkanapok keretében. a középiskolák negyedik osztályaiban május 8-a, az első-harmadik osztályokban pedig június 8-a az utolsó tanítási nap. a tanévzáró ünnepeket - az igazgatók által kijelölt napon - június 12-e és 17-e között tartják. a tavaszi szünet április 5 és 13 között lesz, és szünetel a tanítás március 15-én, március 21-én, április 4-én, húsvét hétfőn, valamint május 1-én is.

ugyancsak „félidőhöz” érkeztek az egyetemisták, főiskolások, mégpedig a vizsgaidőszak félidejéhez. az előírások szerint ugyanis február 10-ig tart a vizsgaidőszak a felsőoktatási intézmények különböző fakultásain. minden tagozatot számításba véve jelenleg több mint százezren adnak számot felkészültségükről a leendő diplomások sorában. az oktatási szakemberek véleménye szerint a jelenlegi vizsgaidőszakra általában kielégítően készültek fel a diákok, észrevehetően javult a tanulmányi fegyelem is. /mti/

..-

bb 2. az operaszínpad vendégművészei

i pr gk hi bh la

1976. január 5.

jeles külföldi vendégművészek, énekesek és táncosok fellépte szaporítja januárban az operaház és az erkel színház látni-hallani érdemes előadásainak számát. január 28-án a carmen címszerepében mutatkozik be galina boriszova, a szovjetunió nagy színházának tagja, akinek repertoárja felöleli szinte a teljes orosz és szovjet operairodalom mezzoszoprán szerepkörét. öröklött muzikalitásának, valamint kiváló mestereinek érdeme, hogy feltűnően rövid idő alatt 35 vezető szerepet tanult meg, énekel nagy sikerrel nemcsak hazájában, hanem a külföldi operaszínpadokon is, ausztriában, bulgáriában, franciaországban, az ndk-ban, japánban és olaszországban. galina boriszova még egy szerepet énekel a fővárosban: január 30-án márfát a hovanscsinában.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 2. / az operaszínpad vendégművészei... folyt./ bh

január 6-án az anyegin címszerepét andrzej hiolski éneklé, aki 1957 óta tagja a lengyel főváros operaházának. akkor kezdődött nemzetközi pályafutása is, amelynek során dal- és oratóriuménekesként is ugyanolyan sikereket aratott, mint nagy operaszerepekben. többször részt vett a salzburgi ünnepi játékokon, az edinburghi fesztiválon, a bécsi ünnepi heteken, a holland fesztiválon, a prágai tavasz műsorán és természetesen hazája reprezentatív zenei eseménysorozatán, a varsói ősz elnevezésű első sorban modernzenei fesztiválon. nagy külföldi hangfelvételgyártó cégek igen sok felvételt készítettek a kritikusok 1974-es, müncheni fellépését, amikor azucena szerepét énekelte.

penka dilova, a ruszei operaház első mezzoszopránja számos nemzetközi énekverseny díjazottja. budapesten január 9-én eboli hercegnő szerepét éneklé a don carlosban. evvel az alakításával 1971-ben a bukaresti operakedvelőket hódította meg, de nagyra értékelték a kritikusok 1974-es, müncheni fellépését, amikor azucena szerepét énekelte.

nagyvezsda kniplová és jean cox együttes fellépése a trisztán és izolda főszerepeiben /január 13-án és 16-án/ az évad egyik kiemelkedő művészi élményét ígéri. nagyvezsda kniplová nagyszerű képességeit jól ismeri és évek óta igen magasra értékeli a hazai operalátogatók széles tábora. a prágai nemzeti opera kiváló drámai szopránja állandó vendég azndk-ban, és sikerrel éneklé - első sorban wagner hősnőit - a világ számos nagyvárosában, rangos fesztiválokon partnere, jean cox ma a mannheimi opera tagja, zenei tanulmányait az usa-ban végezte. a közelmúltban jelent meg a bayreuth-i „nürnbergi mesterdalnokok,, előadás - közreműködésével készült - lemezfelvétele.

ghislaine thesmar ragyogó táncművészetét 1973-ban már megismerte a hazai közönség. tánc tanulmányait kubában, alicia alonsónál kezdte, nemzetközi karrierje 1967-ben indult. budapesten január 15-én a giselle címszerepét alakítja, két nap múlva pedig koncertműsorban lép fel. michael denard, aki a giselle-ben thesmar partnere, a nancy-i, majd a toulouse-i színház szólistája volt. a párizsi nagyopera 1965-ben fogadta tagjai sorába, magántáncosi ki nevezésével egyidőben kezdte meg a külföldi fellépéseit. 1973 óta a világ legnagyobb férfi-táncosainak sorában emlegetik.

ismert már budapesten atsuko azuma is, aki január 23-án a don pasquale-ban norinát, két nap múlva pedig a pillangókisasszony címszerepét alakítja. a japánban született művésznő a tokiói művészeti egyetem elvégzése után olaszországban folytatta énektanulmányait. 1962 és 1964 között több nemzetközi énekversenyen aratott győzelmet, s napjainkban világszerte mint a legkitünőbb puccini-énekesnők egyikét tartják számon./mti/

bb 3. ikv program - százezer peremkerületi lakos érdekében

i pr s hi bh la

1976. január 5.

a iv. ötéves terv esztendeiben összesen 309 millió forintot költött a kistérségi, a pestlőrinci és a pestszécsényi házak felújítására, karbantartására a xix. a xviii. és a xx. kerület épületeit gondozó ingatlankezelő vállalat - állapították meg legutóbb a xix. kerületi tanács ülésén. ennek a tetemes - ám sajnos, mégsem elegendő - summának körülbelül 41 százalékát használták fel karbantartási, 27 százalékát pedig részleges épületfelújítási célokra. az ikv az öt esztendő alatt körülbelül 87 ezer munkahelyen foglalkoztatta dolgozóit. a vállalati statisztika szerint az elvégzett karbantartási munkák száma megközelíti a 84 ezret, részlegesen felújítottak 1401 ingatlant, teljesen felújítottak 1475 bérleményt, 359 négyzetméter tetőt és 142 ezer négyzetméter homlokzatot. elvégeztek 6237 négyzetméter fűdémcsere és fűdémmegegerősítést, 35 helyen kötötték be csatornát, 14 helyen pedig gázvezetékét.

az ikv-t feladatainak elvégzésében jelentős társadalmi munkával segítette a kerületlakói: a xix. kerületiek 2,6 millió forint a xviii. kerületiek 1,3 millió forint, a xx. kerületiek pedig 3,1 millió forint értékű önkéntes munkát vállaltak, végeztek. az ikv az elmúlt öt esztendőben 20 millió forintot költött fejlesztési célokra, ebből 7,2 millió forintért vásároltak különböző gépeket, szállítóeszközöket. fejlesztési terveikben elsődleges célként szerepelt dolgozók munkakörülményeinek javítása, a nehéz fizikai munka könnyítése. így például teljes egészében gépesítették a habarcs- és betonkeverést és megoldották az így előregyártott anyagok konténeres szállítását. a biztonságos munkavégzés feltételeinek megfelelően megkezdték a felújításokhoz használt korszerűtlen állványzatok cseréjét, s megoldották a lakókocsok beszerzésével - a változó munkahelyen dolgozó brigádok szociális ellátását. nagy teljesítményű járdamosógépeket állítottak munkába, és már nem kísérlet, hanem általános gyakorlat az ikv-nál az új, korszerű homlokzatképző anyagok felhasználása.

a tanácsülésen elfogadták az v. ötéves terv lakóház-fenntartási, kezelési és üzemeltetési irányelveit. a három kerületet gondozó ikv kezelésében 21 ezer állami lakás van, ezekben az otthonokban csaknem 100 ezren élnek. az alapvető cél: fejleszteni s hatékonyabbá tenni az ingatlankezelést, az épületfenntartást, növelve a lakások használhatósági színvonalát, használati értékét. az ikv előzetes tájékoztatója szerint a xix. kerületben és a xx. kerületben folytatódik, a xviii. kerületben pedig megkezdődik a városrészek rekonstrukciója. ezt is figyelembe véve, az új lakások aránya a korábbi 10,8 százalékról 37 százalékra, a komfortos és összkomfortos lakások aránya az eddigi 32 százalékról 50 százalékra emelkedik. /folyt. köv./

bb 3. ikv program... folyt./ bh

ugy tervezik, hogy a következő öt esztendőben az 1950 előtt épült, gazdaságosan még felújítható lakások közül a xix. kerületben 610 otthonban, a xviii. kerületben 260 otthonban, a xx. kerületben pedig 315 bérleményben végzik el a szükséges munkákat. számításaik szerint erre 120 millió forint kell, a lakóház javítási előirányzatból azonban 70 millió forintnál több nem használható fel erre a célra. a felújítási elmaradás felszámolására csak akkor van lehetőség, ha a lakóház javítási előirányzaton felül a xix. kerület 36 millió forintot, a xx. kerület pedig további 14 millió forintot kap./mti/

--

bb 4. továbbfejlesztik irak magyar lámpagyárát

i szi gg ie bh la

1976. január 5.

a közelmúltban az egyesült izzó vendége volt egy iraki küldöttség, tagjai irakban az új iparágakat meghonosító vállalkozás vezetői. az egyesült izzó ezen a szervezeten keresztül szállította irakba az ország első lámpagyárát. az új létesítményt ez év nyarán adták át, azóta folyamatosan termel a két magyar - normál lámpákat, dekor- és fénycsöveket előállító - lámpasor.

a gyár szakembereinek egy részét az elmúlt hónapokban az izzóban képezték ki, s jelenleg 50 magyar műszaki szakember segíti az iraki gyár irányítását. most megállapodtak a további szakembercseréről. januárban tungsrám-küldöttség utazik irakba, hogy helyszíni tanulmányozás után javaslatot tegyenek a gyár fokozatos bővítésére. eddig mintegy kétmillió dollár értékű magyar berendezést szereltek be irak első lámpagyárába, s szó van arról, hogy a következő években a gyár kapacitását többszörösére fejlesztik az izzó közreműködésével, az irakiak néhány év múlva évente 30-35 millió lámpát kívánnak előállítani, ez a mennyiség fedezné az ország szükségleteit./mti/

--

- 6 -

bb 5. irányelvek az üzemegegészségügy, az üzemi orvosi hálózat továbbfejlesztéséről

i pr/gk gi hi la

1976. január 5.

a fővárosi, s a megyei tanácsoknak intézkedési tervet kell kidolgozniuk az üzemi orvosi hálózat továbbfejlesztésére - döntött decemberi ülésén a minisztertanács. az egészségügyi miniszter a tervek elkészítéséhez most irányelveket adott ki.

az egészségügyi közlönyben megjelent irányelvek leszögezik: az üzemi orvosi hálózat fejlesztése során a nagyüzemek, a munkásnőket nagyobb számban foglalkoztató vállalatok üzemegegészségügyi szolgálatának jobbitását kell előtérbe helyezni. csökkenteni kell az üres üzemorvosi állások számát, s a feladatok szakszerű, zavartalan ellátásának biztosítására gondoskodni kell megfelelő számú középfoku egészségügyi szakdolgozóról is. figyelemmel a racionális munkaszervezésre, a munkaidő teljes kihasználásának követelményeire, a főfoglalkozásu egészségügyi szakdolgozó munkaidejét két olyan, egymáshoz közel fekvő üzem között is meg kell osztani, ahol a részfoglalkozásu üzemi orvosi órák a-lacsony száma ezt indokoltá teszi. a különböző üzemi szakrendelések megtervezésekor szem előtt kell tartani a dolgozók összetételét, az üzem profilját. az irányelvek szerint szakmai és gazdasági szempontból egyaránt előnyös az ugynevezett nyitott rendszerű üzemi rendelőintézetek, szakrendelők létesítése, amelyek egyidejűleg végzik a környező kis- és középüzemek dolgozóinak, további szabad órák esetében pedig a lakosságnak a szakellátását is.

a nagyüzemi dolgozók egészségügyi ellátásának szervezeti keretei általában már korábban kialakultak. a kellő létszámkereteket meghatározták - a fejlesztésnél elsősorban ezek betöltéséről kell gondoskodni, biztosítva a dolgozók speciális üzemegegészségügyi ellátását. a munkásnőket nagyobb számban foglalkoztató vállalatoknál - elsősorban a nagyüzemi rendelőintézetben, a területi rendelőintézetben, szakrendelőben, illetve az üzemben - olyan szakellátási lehetőséget kell biztosítani, amelyet egyrészt a nő-dolgozók munkahelyi gyógyító-megelőző ellátása, másrészt az üzemi munka jellege tesz szükségessé /például nőgyógyászat, üzemi terhességvizsgálás, fogászat, ideggyógyászat, bőrgyógyászat stb/.

/folyt. köv./

- 7 -

Ha

v
bb 5. /irányelvek az ... 1. folyt./gi

aminisztertanácsi határozat értelmében a fejlesztésnél figyelembe kell venni a több telephelyű üzemek igényét az üzemi orvosi ellátás megszervezésére. az irányelvek szerint az egymástól távol levő, vagy a közigazgatási egység határain kívül eső telephelyek dolgozóinak jobb üzemegészségügyi ellátása azt igényli, hogy a vállalati szervezés szempontjából összetartó üzemekben működő üzemegészségügyi szolgálatok a vállalat központjában dolgozó üzemi orvos, főorvos szakirányi-ortó alá tartozzanak. növelni kell a főfoglalkozású üzemi orvosok számát, arra kell törekedni, hogy a jelenleg részfoglalkozású üzemi orvosi állások összevonásával egy főfoglalkozású orvos két-három közeli üzem dolgozóinak ellátását biztosítsa.

az v. ötéves tervidőszakban el kell érni, hogy minden megyeszékhelyen megyei-üzemi szakrendelés működjön az egyesített kórház-rendelőintézetben, illetve ha van, a nagyüzemi-üzemegészségügyi szakkonziliumok végzése, a munkaköri, szakmai alkalmasság orvosi elbírálása, a foglalkozási betegségek diagnosztikája és terápiája, az üzemi orvosi rehabilitációs feladatok szakirányítása, valamint az üzemi orvosi szolgálattal nem rendelkező üzemek speciális egészségügyi ellátásának biztosítása. /mti/ egészségügyi szolgálat keretében. ennek feladata megye területén.

bb 6. rendszeres piackutatás huszezer háztartásban

i kg/gk gi ie la

1976. január 5.

a kereskedelemben kapható mintegy 80 ezer féle termék egy részének gyártásánál nem elég a pillanatnyi kereslethez igazodni, pontosan tudni kell a cikk várható kifutási idejét, a divát alakulását, a vásárlók kor- és nem szerinti összetételét, izlését. ennek feltárásában - a kereskedelmi vállalatok, gyárak megbízására - vesz részt az országos piackutató intézet. munkájához huszezer háztartásban végez rendszeresen közvéleménykutatást, a háztartásokat úgy válogatták ki, hogy reprezentatív felmérések nyomán képet kap az egy-egy termék iránti általános érdeklődésről.

az intézet piackutató munkája nyomán kezdték meg a háztartási iparművek konyhai szagtalanító berendezésének gyártását amely már keresett iparcikk. a vállalat eredetileg a háztartás gépesítését szolgáló termék, a mosogatóba építhető szagtalanító, a ruhaszáritó szekrény és a konyhai szagtalanító iránti igény felméréseivel bizta meg a piackutatókat. a felmérés összesítésénél derült ki, hogy az előző kettőt még nem igényli a közönség, fölösleges a gyártás megindítása. az intézet a konyhai edények iránti igényekről is széles körű felmérést végzett a háziasszonyok körében, s az így nyert tapasztalatok alapján indult meg a zománcipari műveknél az új, modernebb edénycsalád gyártása. a hagyományos lábosokkal ellentétben ezeknek súlya könnyebb, színei élénkebbek, s könnyebben tisztíthatók.

/folyt.köv./ három

-8-

bb 6. /rendszeres ... 1. folyt./gi

hat kereskedelmi vállalat és hat cipőgyár közös megbízásából az intézet jelenleg a lábbeli-igényekről készít felmérést. azt akarják pontosan megállapítani, hogy milyen irányban igényli a közönség a téli, a nyári; a strapa- és a finomabb, de kevésbé tartós cipőket. a vizsgálódás során a vásárlók életkorát, nemét, izlését külön-külön is csoportosítják, így várhatóan az eddigieknél áttekinthetőbb képet nyernek majd a cipőfajták iránti igényekről, s a gyártást is ehhez igazítják. /mti/

..

bb 7. új sorozatokat indít a rádió politikai adásainak főszerkesztősége

i pr/s gi hi

1976. január 5.

a rádió politikai adásainak főszerkesztősége az esztendő első hónapjában több új sorozatot indít a már kedvelt állandó rovatok közérdekű témákat vesznek górcső alá, és elhangzik majd jónéhány, figyelemre számot tartó „egyedi”, riport is.

a falurádió munkatársai például ezekben a napokban reggelente a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, az állami gazdaságok országos központjában, valamint a mezőgazdásztröszt-nél keresnek választ arra a kérdésre, hogyan tükröződnek a népgazdasági igények a most alakuló, s a már elkészült tervekben, január 12-e és 17-e között azt kutatják a falurádió riporterei, hogy mit tesznek a szövetkezetek a népgazdasági tervek érdekében. néhány téma: mennyiben szolgálja a tervek megvalósítását a megyei termelőszövetkezeti szövetségek centralizálása, átszervezése, milyen további intézkedéseket lát szükségesnek a tot a társadalmi tulajdon védelméért, hogyan készülnek a tsz-ek iii. országos kongresszusára.

január 19-e és 24-e között a falurádióban beszélgetések hangzanak majd el a pénzügyminisztérium illetékes vezetőivel azokról az új feltételekről, amelyek között 1976-ban dolgozniuk kell a mezőgazdasági üzemeknek, vállalatoknak, háztáji gazdaságoknak.

január 26-tól a hónap végéig „fiatalok a mezőgazdaságban”, összefoglaló címmel hangzanak el a falurádió riportműsorai. a sorozat a kisz. kongresszusának előkészítését szolgálja, fiatal tagok példájával is bizonyítva, hogy a mezőgazdasági üzemek megnövekedett igényeit ma már csak a magasabb, jobban képzett fiatalok elégíthetik ki. néhány téma a sorozatból: milyen legyen a nádudvari iparszerű termelési rendszer; hogyan tovább a huszprogram megvalósításában; beszélgetés olyan falun élő munkásokkal, akik a házkörüli gazdaságban nemcsak a saját szükségletükre termelnek.

/folyt. köv./

-9-

bb.7. m új sorozatokat ... 1. folyt./gi

januárban önálló műsorral jelentkezik a petőfi adón a rádió nyíregyházi, pécsi, szolnoki és győri stúdiója. a nyíregyházi stúdió munkatársai azt vizsgálják, hogyan folyik a szakoktatás a szabolcsi szövetkezetekben, a szakmunkásképzés lépést tart-e a megnövekedett feladatokkal. a pécsiek az „életre kelt emlékek”, címet adták műsoruknak, a szolnoki stúdió riporterei a kertváros egyetlen hétköznapját próbálják bemutatni, s egyben választ keresnek arra is, hogyan képzelik el az itt lakók jövőjüket, a környezettel hogyan változik az ember. a győri stúdió munkatársai riportműsorukban olyan fiatal művészeket szólaltatnak meg, akiknek megvalósítható ötleteik vannak a műsor témájában, jelesen: a ma és a holnap városai hogyan hozhatók közelebb az emberhez?

január 5-én „délelőtti torna”, címmel új műsor sugárzását kezdi meg a petőfi adó. a főként a munkahelyi testnevelést szolgáló új műsor a továbbiakban szombat és ünnepnap kivételével naponta 9.23-tól 9.30-ig hangzik el. készítői nemcsak a gépek és az íróasztalok mellett dolgozóknak szánják a hét perces tornát, azt is feltételezik, hogy a tornaterem nélküli iskolások és az otthon tartózkodók is minél nagyobb számban végzik majd a gyakorlatokat. egy gyakorlatsor három hétig szerepel majd műsoron, a gyakorlat rajzait egyebek között a rádió ujság is közlésezi.

két adással jelentkezik januárban a „nőkről nőknek”, sorozat: 5-én azt kutatja, hogy milyen módja és alkalma van az ismerkedésre a 30 éven túli korosztálynak, milyen előítéletek élnek bennünk és környezetünkben, hogyan hatnak ezek egy induló kapcsolatra. a január 23-i adásban azok a pályakezdő fiatal mérnökök szólalnak meg, akik díjnyertes diplomamunkával hagyták el az egyetemet. több más mellett arra is választ kérnek tőlük: felkészültségüknek megfelelő munkát kaptak-e? többször jelentkezik a népszerű „törvénykönyv”, is. január 6-án a témában jártas bíróval készített interjú hangzik el a gondtalanul, elhamarkodottan megkötött eltartási szerződésekről, amelyekből sok keserves per származik. január 20-án azt kutatja a riportteríték a családjog címmel -, hogy miért kényszerítenek embereket felesleges perlekedésre, miért csak a bíróságon tudhatják meg például azt, hogy jogosan kérhetik-e három gyermek után a tartásdíj felemelését. /folyt. köv./

-10-

bb 7. /új sorozatokat ... 2. folyt./gi

a hónap utolsó törvénykönyv adásának címe: „botcsinálta jogászok”, a tartalom: százával alakultak lakásépítő, fenntartó szövetkezetek, amelyeknek intéző bizottsága általában laikus, a jogi eljárásokhoz nem értő emberekből áll. hogyan lehet segíteni nekik - erre válaszol a műsor.

januárban - két újabb adással - véget ér „a tudat világa”, című sorozat. a január 12-én elhangzó nyolcadik rész címe: „a szocialista tudat”, ugyanugy, mint a január 26-i kilencedik, befejező részé. az első beszélgetésben társadalmunk erkölcsi és kulturális kérdéseit elemzik, a második beszélgetés tárgya az ideológiai-politikai tudat, illetve a hétköznapi tudat gondolatköre. január 23-én „mitoszok és legendák a biblában”, címmel újabb sorozat indul, amelynek indító beszélgetésében mátrai lászló akadémikus elemzi a bibliát, mint az emberi kapcsolatok, társadalmi helyzetek, pszichológiai alaptípusok, egyáltalán: a kollektív emlékezet gyűjteményét. január 19-én budapest lesz a témája a rádió sajtókonferenciájának. /mti/

..

- 11 -

bb 8. tizezer vasuti kocsi, 13 ezer autóbusz, 400.000
személykocsi - a közlekedés az ötödik ötéves tervben
1/kf/zsu ie bzs la 1976. január 6.

a közlekedés - eltekintve egy-két esztendő, különösen az 1974. év áruszállítási nehézségeitől - sikerrel zárta a iv. ötéves tervidőszakot, mind a személyszállításban, mind az áru fuvarozásban jelentősen túlteljesítette előirányzatait. a társadalmi és gazdasági fejlődés, valamint a külgazdasági kapcsolatok bővítése erőteljesen növeli a szállítási igényeket az ötödik ötéves tervben is. a legfontosabb feladatokról és a megoldásukhoz rendelkezésre álló anyagi eszközökről tájékoztatták a közlekedés- és postaügyi minisztériumban Kovács Ferencet, az mti munkatársát.

az ágazat jellemzője a tervidőszakban, hogy a közlekedés- politikai koncepcióval összhangban tovább módosul a közlekedési munkamegosztás, korszerűsödik a szállítás szerkezete, meggyorsul a városi és a közúti közlekedés és a csővezeték- kes szállítás fejlődése, s különösen az áru fuvarozásban a vasut továbbra is megtartja alapvető szerepét.

a személyszállításban a vasuti közlekedés részaránya 1980-ra 58 százalékról 53 százalékra csökken, a közúti közlekedésé 39,5 százalékról 42,2 százalékra növekszik, a légi közlekedésé kétszeresére, 4,6 százalékra, emelkedik. 1980-ban összesen 3,8 milliárd utással számolnak. a vasut feladata változatlanul a távolsági tömegközlekedés, az elővárosi és városkörnyéki tömegforgalom színvonalas, biztonságos lebonyolítása. a tervidőszakban a légi közlekedés személyszállítási feladatai emelkednek a legdinamikusabban, öt év alatt 80 százalékkal növekszik az utasforgalom.

a következő öt évben a közlekedés áru forgalma 18 százalékkal nő, ezen belül a közlekedési vállalatokra 23 százalékkal több áru elfuvarozása hárul. a vasut - bár részaránya mérséklődik - megtartja meghatározó szerepét az áru fuvarozásban. a közúti közlekedési vállalatok teherforgalma várhatóan 25-27 százalékkal, a vízi áru fuvarozás teljesítménye 19 százalékkal növekszik. a csővezeték áruszállítás - az energiafelhasználás szerkezetének korszerűsítésével - összhangban tovább bővül, 1980. évi 28,5 millió tonnás teljesítménye 75 százalékkal lesz magasabb a mostaninál.

/folyt. köv./

8.10/bzs

- 12 -

920g

bb 8. /tizezer ... 1. folyt./bzs

a közlekedés áru fuvarozási teljesítménye 1976-ban is dinamikusan, 7 százalékkal nő. a vasuti áru fuvarozás tervét tekintve némi eltérés van a máv és a minisztérium elképzelése között, ettől függően 3 - 4,5 millió tonnával több árut kell elszállítania a vasutnak. a közúti közlekedési vállalatokra 201 millió tonna áru elfuvarozása hárul. a tengerhajózás áru forgalma 5,6 százalékkal növekszik, a folyami hajózásé a mostani szinten marad, a csővezeték szállítás csaknem 12 százalékkal bővül.

a közlekedés politikai koncepció alapján a tervidőszakban tovább folytatják a hálózat racionalizálását. a terv szerint 1980-ig több mint 1.000 kilométer gyenge forgalmu normal- és keskeny nyomközű, valamint gazdasági vasutvonalat szüntetnek meg. a program végrehajtásával évi 25 millió utast és 4,3 millió tonna árut vesz át a közúti közlekedés. a forgalom- áttétel és a körzetesítés, -azzal, hogy a vonalak felújítása feleslegessé válik - 1,3 milliárd forint egyszeri és 36 millió forint évi folyamatos megtakarítást jelent a népgazdaságnak.

a szállítás fejlesztésére az v. ötéves tervben összesen mintegy 92 milliárd forint beruházási összeg, - s a közut- hálózat korszerűsítésére és fenntartására további 43-45 milliárd forint - fordítható. a legnagyobb összeg, 42 milliárd forint, a vasut rekonstrukciójára, korszerűsítésére jut. a városi közlekedés fejlesztésére 22,8 milliárd forintot, - ezen belül a metró építésére 10,6 milliárdot - a közúti közlekedésre és ut- építésre 21,5 milliárd forintot használnak fel.

a nagy összegek ellenére a beruházások mérsékeltebb üteme nem teszi lehetővé a közlekedés igényeinek teljes kielé- gitését, ezért a legfontosabb fejlesztési célokra - mindenké- lőtt a szállítási kapacitás bővítésére, az eszközök pótlásá- ra - összpontosítják az anyagi erőket. legfontosabb feladat- nak tekinti a minisztérium a városi tömegközlekedés és a vasuti közlekedés fokozottabb fejlesztését, a közlekedés biztonságá- nak, üzemképességének további javítását.

a vasuti közlekedésben a vonal- hálózat, a csomópontok, az állomások rekonstrukciójára, komplex fejlesztésére, a szál- lítókapacitás bővítésére fordítják a legnagyobb gondot. be- fejezik a személy- és a teherkocsiállomány rekonstrukcióját, s 93-95 százalékra növelik a villamos- és dieselvontatás, 85-90 százalékra a diesel-tolatás arányát.

/folyt. köv./

8.15/bzs

- 13 -

920g

bb 8. /tizezer ... 2. folyt./bzs

folytatják a határállomások korszerűsítését, s befejezik a murakereszturi és a biharkeresztési közös határállomás kialakítását. a tervidőszakban összesen 387 villamos- és diesel mozdonyal, 100 mellékvonali motormozdonyal, 9.200 teherkocsival és csaknem 1.000 személykocsival bővítik a vasuti járműparkot. ebből 1976-ban 40 mozdony, 100 személykocsi és több mint 2.500 teherkocsi beszerzése jut. öt év alatt mintegy 1.700 kilométer vasuti pályát korszerűsítene, 160 kilométer vonalat villamosítanak, 760 kilométer vonalat látnak el korszerű térközbiztosító berendezéssel és 450 önműködő sorompót helyeznek üzembe.

a közúti közlekedés 400 000 személygépkocsival gyarapszik, az állomány 1980-ra eléri a 900.000-et. több mint 13.000 autóbuszt szereznek be, - ezzel kicserélik az állomány jelentős részét -, 110.000 új teherautót és csaknem 400 kamiont állítanak forgalomba. a növekvő gépjárműforgalom biztonságos lebonyolításához elsősorban a meglévő országos úthálózatot fejlesztik, s gondoskodnak fokozottabb fenntartásáról. az anyagi erőt mintegy 7.700 kilométer ut teherbírásának, szélességének és biztonságának növelésére koncentrálnak. az eredetileg tervezettnél szerényebb ütemben folytatják a gyorsforgalmu utak építését, de 57 kilométer autópályát és 30 kilométer fél-autópályát helyeznek üzembe; megkezdik az m 5-ös autópályát építését is. a közúti program szerint 1976-ban több mint 1.600 kilométer utat erősítenek meg, korszerűsítene, csaknem 77.000 személygépkocsit, 2.900 autóbuszt, 21.900 teherautót és 90 kamiont szereznek be.

a városi közlekedés fejlesztésében a legjelentősebb munka a metró észak-déli vonalának folytatása - a vonal deák tértől nagyvárad tér közötti szakaszát 1976 végén adják át a forgalomnak - s a détbuda-rákospalota vonal építésének 1978. évi megkezdése. a metró 1980-ban a fővárosi tömegközlekedés mintegy 35 százalékát bonyolítja le. ezenkívül sűrítik a metróhoz csatlakozó és a lakótelepekre vezető járatokat, megkezdik a villamos közlekedés rekonstrukcióját és fejlesztik a trolibusz közlekedést. a vidéki nagyvárosokban a villamosközlekedést egyebek között második vágány építésével javítják. a járműállományt 105 csuklós villamossal, csaknem 1.300 autóbuszal, 150 hév és 140 metró kocsival fejlesztik. 1976-ban 8 csuklós villamost, 332 autóbuszt, 41 metró és 30 hév kocsit állítanak üzembe. a tanácsok mintegy 240 kilométer városi utat építenek, 760 kilométer utat korszerűsítene. a fővárosban átépítik a hungária körutat, s befejezik a 11. sz. főút bevezető szakaszát, az alkotás utca és soroksári ut átépítését, valamint a bah csomópont kialakítását. a vidéki városokban az országos utak átkelési szakaszainak tehermentesítésére fordítanak nagy gondot.

/folyt. köv./

8.20/bzs

6³⁰g

- 14 -

bb 8. /tizezer ... 3. folyt./bzs

a légi közlekedést a nemzetközi forgalom követelményeinek megfelelően fejlesztik, s 1977-ben megkezdik a ferihegyi repülőtér rekonstrukcióját. a hozzátartozó létesítményekkel együtt megépítik a második leszálló pályát, befejezik a keleti és nyugati lokátor-rendszer építését és 4 új gépet helyeznek üzembe.

öt-öt balatoni és folyami személyhajó, egy komp üzembeállításával és a parti létesítmények korszerűsítésével megkezdik a személyhajózás régen esedékes rekonstrukcióját is.
/mti/

--

bb 9. a bkv

s bzs hgy

1976. január 5.

értesíti az utazóközönséget, hogy január 6-án, 7-én és 8-án 9 órától 13 óráig az 50-es jelzésű villamos vonalán végzendő vágányépítési munkák miatt, kispeszt, villany-telep és szarvas csárda között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet.
/mti/

--

bb 10. károkat okozott a vihar - valamennyi ut járható

i szö/gk bzs hgy

1976. január 5.

a hét végi vihar károkat okozott a fővárosban is, s így a budapesti tűzoltóknak szombattól hétfő reggelig sok munkájuk adódott: 39 alkalommal kellett kivonulniuk, hogy a vihar okozta károk közvetlen következményeit megszüntessék. a vihar a fővárosban több helyen tüzfalakat döntött ki, tetőket rongált meg és fákat sodort az uttestre. a tűzoltók segítségét szombaton még a főváros valamennyi kerületében kérték, vasárnap azonban már csak a belvárosi részeket érintette a vihar.

a közúti igazgatóságok hétfő reggeli jelentése szerint az országos főutak és az alsóbbrendű utak egyaránt járhatóak. a főútvonalakon, baranya és borsod megye keleti részein, valamint tolna megyében számottevő a síkosság a hétfőre virradó éjszaka hullott fél-egy centiméteres hó miatt. a szakemberek azonban felhívják a figyelmet, hogy az utak síkosságára az egész ország területén számítani kell. az alsóbbrendű utak főként a hegyvidékeken nedvesek, csuszósak, ezeknek az utaknak a szórását az igazgatóságok folyamatosan végzik.

/folyt. köv./
9.52/bzs

- 15 -

10²⁰g

bb 10. /károkat ... 1. folyt./bzs

a miskolci közúti igazgatóság területén a hétfőre virradó éjszaka leesett hó, valamint erős szél miatt hófúvásra lehet számítani. az utügyi szakemberek minden szükséges előkészületet megtettek, s kéri a gépjárművezetőket, hogy az érintett utakon legyenek fokozottan óvatosak.

az éjszakai erős szél heves megyében okozott gondot, ahol az utak mentén elhelyezett táblákat megrongálta. /mti/

-. -

bb 11. halálos közlekedési baleset

gk bzs hgy

1976. január 5.

győr-sopron megyében lipót község és püspöki között takács aladár 21 éves vízvezetékszerelő, mosonmagyaróvári lakos személygépkocsival, amelyet nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, az utkanyarban utszéli fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, mezei lászló 21 éves autószerelő, mosonmagyaróvári lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a gépkocsi vezetője súlyos sérüléssel került kórházba. az eljárás folyamatban van. /mti/

-. -

bb 12. nagy erővel folytatják hétfőn a kisalföldön a viharok helyreállítását

vid/ká bzs hgy

1976. január 5.

hétfőre virradó éjszaka és hétfőn napközben nagy erővel folytatták a vasárnapi viharok helyreállítását a kisalföldön. mosonmagyaróvár, győr és pannonhalma körzetében rendbehozták a 22 ezer voltos távvezetékeken keletkezett szakadásokat. győrről, ahol 300 lakóház maradt áram nélkül, hétfőn befejezték a javításokat.

csorna, beled térségében telefonoszlopokat döntött ki a vihar. a soproni postaigazgatóság szerelői vasárnap és hétfőn ideiglenesen helyreállították a vonalakat. a vihar több helyütt fákat döntött az utakra. a győri közúti igazgatóság hóeltakarító gépek bevetésével tette szabaddá ezeket az utakat. az állami biztosító győr-sopron megyei igazgatósága hétfőn megkezdte a károk felmérését. /mti/

-. -

10.50/bzs

- 16 -

1130 g

bb 13. üresek maradnak a balatoni jégvermek

vid/ká bzs hgy

1976. január 5.

két télen át nem „termett”, már jég a balatonon, pedig a tó környéki kereskedelmi és vendéglátóipari szervek, az üdülők és gazdaságok általában ezer vagonnyi jeget szoktak tárolni a nyári idényre. most is felkészültek a megfelelő mennyiség tárolására. a december végi fagyos éjszakák biztatóak voltak e tekintetben, szépen „hízott”, a jégpáncél, de az új évvel beköszöntött enyhe időjárás szertefoszlatta a jégvágók reményeit. a tó közepén széles sávban hullámszik a víz, s a part mentén megvékonyodott a jég, így a készenlétben álló brigádok nem kezdhették meg a munkát. a vasárnapi viharos erejű szél azután teljesen összetörte a jégpáncélt. úgy látszik, hogy immár a harmadik télen maradnak üresek a jégvermek. /mti/

-. -

bb14. aziz mohamed hazánkba érkezett

gg hi bzs hgy

1976. január 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hazánkba érkezett aziz mohamed, az iraki kommunista párt központi bizottságának titkára. aziz mohamedet a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője fogadta. /mti/

-. -

[első]

bb 15. munkásgyűlés a csepel autógyárban - nagy szovjet megrendelések: 15 évi értékesítési biztosság

vid-gö/mné kz bzs hgy

1976. január 5.

a csepel autógyárban hétfőn munkásgyűlésen ismertették a múlt évi eredményeiket és az idei tervfeladatokat. az üzemelés szerelőcsarnokában 7.000 dolgozó előtt dr. novák béla vezérigazgató elmondotta, hogy a múlt évi tervüket 101.5 százalékra teljesítették. külföldre 791 millió forint értékű árut szállítottak. a csepel autógyár dolgozói eleget tettek a járműprogram keretében rájuk háruló feladatoknak is: felajánlásukat határidő előtt teljesítve, november 3-án befejezték iv. öt éves tervüket.

az idén, mint dr. novák béla elmondotta, az ikarus gyárnak 11.000 autóbusz alvázat kell készíteni, csaknem ezerrel többet a tavalyinál. az export pedig - a múlt évihez viszonyítva - 21 százalékkal emelkedik, értéke megközelíti az 1 milliárd forintot. új feladata lesz az üzemnek a megrendelésre készülő hidromechanikus sebességváltók gyártása. az idén is kiemelten kezeli a pótalkatrészek készítését. ezekből, a tervek szerint, 950 millió forint értékűt hagyja majd el az üzem. a vezérigazgató végezetül bejelentette, hogy főként a nagy szovjet megrendelések révén, már most 1990-ig biztosítva van a csepel autógyár termékeinek értékesítése.

a munkásgyűlés felszólalásokkal fejeződött be. több szocialista brigád felajánlást tett munkája határidő előtti elvégzésére. /mti/

-. -

[szovjet]

12.24/bzs

- 17 -

vbb 16. pável ágoston emlékünnepek

vid/kz bzs hgy

1976. január 5.

harminc évvel ezelőtt halt meg a délszláv filológia jeles tudósa, vas megye kulturális életének kiemelkedő szervezője, dr. pável ágoston. szlovéniában - ahol született - és szombathelyen emlékünnepeken méltatják a munkásságát. a szülőfalujában - a szlovéniai cankován - hétfőn megtartott ünnepségre vas megyei delegáció utazott, amelynek tagja volt simonné, pável judit, a tudós szombathelyen élő pedagógus lánya is.

vas megye székhelyén áprilisban rendeznek tudományos ülést. anyagát a vasi szemlében - amelyet hajdan pável ágoston szerkesztett - közzéteszik. a szlovéniai pomurska zalozba és az európa könyvkiadó közös gondozásában megjelenteti ivan cankar: jernej szolgalegény igazsága című művét, pável ágoston fordításában. a vas megyei tanács emlékkönyvet ad ki a tudós változott tanulmányaiból és cikkeiből. /mti/

--

bb 17. új iskola debrecenben

vid/kz bzs hgy

1976. január 5.

az építők kongresszusi munkaversenyének eredményeként határidő előtt készült el debrecenben a bocskai téri általános iskola. a téli szünet befejezése után, hétfőn reggel, birtokukba is vették a diákok a város legújabb oktatási intézményét. az általános iskolások részére épült az iskola, de ideiglenesen, a gimnázium átépítésének befejezéséig, ebben kaptak helyet a fazekas mihály gimnázium tanulói is. /mti/

--

bb 18. pályaválasztási kiállítás nyiregyházán

vid/kz bzs hgy

1976. január 5.

pályaválasztási kiállítás nyílt hétfőn a nyiregyházi kosuth lajos szakközépiskolában. a kiállítás a gépjármű technika, a gépészet és műszeripar szépségeit, a diákok által készített munkadarabokat mutatja be. fotók segítségével megismerkedhetnek a látogatók az iskola műhelytermeinek berendezéseivel, a tanulók gyakorlati munkájával. a kiállításon láthatók azok az alkotások is, amelyeket a diákok az alkotó ifjuság pályázatára készítettek. a bemutató főként a pályaválasztás előtt álló és e szakmák iránt érdeklődő általános iskolásoknak ad részletes felvilágosítást, tájékoztatást és lehetőséget a szakmákról.

/mti/

12.33/bzs

--
- 18 -

13²⁰g

bb 19. időjárásjelentés

bzs -cz

1976. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti január 5-én, hétfőn 12 órakor:

változékony idő

szárazföldünk időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi. délnyugat-európában csendes, párás az idő. az elmúlt 24 órában közép-európát viharos északnyugati, északi széllel érkező hideg, száraz levegő árasztotta el. a hajnali órákban a hideg levegő a kárpát-medence és a balkán-félsziget fölött nyugalomba jutott. a szél mérséklődött, és a csapadék megszűnt. a skandináv-félsziget déli része fölött ugyanakkor újabb ciklon alakult ki, amelynek hatására a brit-szigeteken és nyugat-európa északi felében erősen felhős, csapadékos az idő. a következő 36 órában az említett ciklon délkelet felé vonulva, eléri a kárpát-medencét, így ismét változékony, szeles, csapadékos időre számíthatunk.

hazánkban vasárnap felhőátvonulások mellett a dunántúlon 1-6 órán át sütött a nap. a tiszántúlon borult maradt az ég. elsősorban keletkezett kisebb havas eső, gyenge hózápor. mosonmagyaróvárról és martonvásárról zivatart is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 1, mínusz 2, máshol 2, plusz 8 fok között volt. napközben országszerte viharos északnyugati, északi szél fújt, a széllekeések időnként elérték az orkán erejű fokozatot is. a szél átkeverő hatása miatt az éjszakai lehülés nem volt erős, hajnalra csak 0, mínusz 6 fokig hült le a levegő. délelőtt északnyugaton helyenként felhős, máshol derült idő volt. az északnyugati, nyugati szél mérséklődött, néhány helyről már csak gyenge légmozgást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 2 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten süllyed.

/folyt. köv./

13.00/bzs

- 19 -

13³⁰g

bb 19. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás kedd estig:

hétfőn: változóan felhős idő, legfeljebb egy-két helyen gyenge hózáporral. mérsékelt, időnként élénk nyugati, délnyugati szél.

kedden: nyugat, északnyugat felől megnövekvő felhőzet, előbb a dunántulon, majd máshol is havazással, havas esővel, ónos esővel, esővel. többfelé megerősödő, a dunántulon viharossá fokozódó délnyugati, majd ismét nyugatira, északnyugatira forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 5 fok között, keleten kevéssel mínusz 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 2, plusz 7 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte futó havazás, havas eső, erős szél. majd többnyire kevés felhő, hajnalban párásság, köd. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 2, mínusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vízállása budapestnél: 168 cm. /mti/

-.-

bb 20. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 5-én 13 óráig:

se bzs -cz

1976. január 5.

1. egyetemi vizsgák
2. vendégművészek
3. ikv-program
4. Lámpagyár irakban
5. üzemi orvosi hálózat
6. piackutatás
7. a rádió politikai adásai
8. közlekedés
9. a bkv közleménye

/folyt. köv./
13.05/bzs

- 20 -

13³⁰ g

bb 20. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

10. viharok
11. baleset
12. helyreállítás
13. üres jégvermek
14. aziz mohamed hazánkba érkezett
15. munkásgyűlés csepelen
16. pável ágoston emlékűnepség
17. új iskola
18. pályaválasztási kiállítás
19. időjárás
20. hirjegyzék /mti/

-.-

bb 21. lépcsőzetes munkakezdés nyiregyházán

vid/kz bzs -cz

1976. január 5.

hétfőtől a fővárosban és más vidéki városokban már bevált módszerek alapján nyiregyházán is bevezették a lépcsőzetes munkakezdést. a 90 ezer lakosú városban reggelente több mint 25 ezer ember áll munkába és nagyrésztük a tömegközlekedési eszközöket veszi igénybe, ez gyakorta jelentős forgalmi zavarokat okozott. a hétfőn bevezetett lépcsőzetes munkakezdés keretében 14 vállalat, hivatal több mint 3 ezer dolgozójának munkakezdését tették át korábbra, illetve a megszokottnál későbbre. /mti/

-.-

bb 22. viharok a dél-alföldön

vid/kz bzs -cz

1976. január 5.

a vasárnapi viharos erejű szél károkat is okozott a dél-alföldön: épületeket rongált meg, nagy fákat döntött ki. a reggeli órákban szeged egész területén tetőcserép-halmazokat takarítottak a járdákról, uttestekről. a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat javító brigádjai már éjszaka megkezdték az egyik iparnegyedet ellátó nagyfeszültségű vezeték helyreállítását. a vezetékre ugyanis egy nagy nyárfát döntött a vihar. egész éjjel dolgoztak a szegedi postaigazgatóság szerelői is: makó, hódmezővásárhely és kiskunfélegyháza környékén javították a megrongálódott telefon és táviró vezetékeket. /mti/

-.-

13.13/bzs

- 21 -

Vablárüveg

14⁰⁰ g

bb 23. népművelői vizsgát tesznek az ifjúsági klubvezetők

vid/kz bzs -cz

1976. január 5.

hatvan komárom és vas megyei fiatal továbbképzése kezdődött meg hétfőn a tatai kisz-iskolán. klubvezetők, a kiszesek szórakozásáról, kulturális programjáról gondoskodó fiatalok vesznek részt a hathetes tanfolyamon. az oktatás újszerűsége, hogy a fiatalok alapfoku népművelői vizsgát is tesznek. módszertani foglalkozásokon, klub-bemutatókon és más rendezvényeken vesznek részt, hogy az új ismeretek birtokában lakóhelyükön még nagyobb szakértelemmel gondoskodhassanak a fiatalok művelődési lehetőségeiről. vas és komárom megyében az ifjúsági klubok száma már meghaladja a kétszázat. /mti/

..-

lb 24. aláírták magyarországi és az ndk 1976. évi árucseré-
forgalmi jegyzőkönyvét

sl/zsu ie bzs -cz

1976. január 5.

hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkár és gerhard nitzschke az ndk külkereskedelmi miniszterhelyettese aláírta a két ország 1976-ra szóló árucseréforgalmi jegyzőkönyvét. az aláírásnál jelen volt dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, tordai jeno miniszterhelyettes, valamint georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa.

a jegyzőkönyvben előirányzott szállításokat a közel-
multban aláírt 1976-80. évekre szóló hosszulejáratu egyezmény előirányzatai alapján rögzítették. az 1976. évre egyeztetett szállítások növekedése az előző évi előirányzatokhoz képest meghaladja a 15 százalékot.

a jegyzőkönyv az ez évi kölcsönös szállításokat közel 900 millió rubelben határozza meg. a forgalom alapját a gépek és berendezések kölcsönös szállításai képezik, melyeknek aránya egyre emelkedik az összforgalomban és eléri a 64 százalékot. a kooperációs és szakosítási megállapodások alapján megvalósuló áruszállítások aránya évről-évre növekszik, és 1976-ban az összforgalom közel 25 százalékát alkotják. a gépivar területén jelentősebb megállapodás például a mezőgazdasági gépkooperáció, az autódaru-alváz-kooperáció, az autóbuszgyártási együttműködés, a pénztárgépgyártási, illetve a számítástechnikai szakosítás. ezen kívül említésre méltó gyártásmegosztás jött létre a gumi-, a gyógyszer- és textiliparban is.

magyarország exportjában jelentős helyet foglalnak el a szerszámgépek, erőművi berendezések, elektromotorok, automatikai berendezések és műszerek, autódaru alvázak, élelmiszeripari gépek, hűtő- és légtechnikai berendezések, kereskedelmi berendezések, elektromos és elektrotechnikai termékek, félvezetők, pénztárgépek, mezőgazdasági gépek. /folyt. köv./

14.10/bzs

- 22 -

1420 (g)

bb 24. /aláírták ... 1. folyt./bzs

szállítunk továbbá 1.400 autóbust, szervizberendezéseket, valamint olyan komplett üzem, mint például a haldenslebeni kerámiagyár és alkatrészraktár. az ndk exportjának fontos tételei a szerszámgépek, mezőgazdasági gépek, kombájnok, pótkocsik, szecs-kázók, aratógépek, stb., w-50, robur és barkas tehergépkocsik. az ndk-ból 29.500 trabant és wartburg személygépkocsi, ezenkívül textilgépek, emelő- és szállítóberendezések, nyomdaipari gépek, elektrotechnikai gyártmányok, író- és számológépek, könyvelő- és számítási gépek, motorkerékpárok is érkeznek.

az árucseréforgalomban igen fontos a nyers- és alapanyagok kölcsönös szállítása is. így például az ndk-tól 500 ezer tonna cementet, több millió rubelért vegyi anyagokat /marónátron, polietilén, poliuretánok, polivinilacetát, vegyipari segédanyagok, stb./ vásárolunk, míg magyar részről többek között 25 ezer tonna timföldet, 190 ezer tonna bauxitot, alumíniumtömböt és féltermékeket, üvegipari és gyógyszeripari termékeket szállítunk. 200 ezer tonna barnaszén brikett, 200 ezer tonna káliműtrágyát,

200 ezer a megállapodás jelentős mértékben hozzájárul a két ország lakosságának fogyasztási cikkekkel való jobb ellátásához is.

exportunkban elsősorban a hagyományosnak tekinthető áruk, mint például a pamutszövet, a konfekcióáru, a cipő, a hűtőszekrények, boylerek, a 30 ezer tévékészülék, a magnetofonok érdemelnek említést. az ndk ugyanakkor növeli a magyar fogyasztók által már megszokott és keresett termékek szállításait. az ndk a többi között sör, különféle szöveteket, szőnyeget, köztöltőanyagot, függönyöket, esernyőket, harisnyaárut, 19 ezer mopedet, fotótermékeket, rádiókat, mosógépeket, háztartási varrógépeket, 30 ezer kályhát, csillárokat, hangszereket, sportcikkeket és játékokat exportál.

magyarország - természeti adottságainak megfelelően - továbbra is szállít az ndk-nak, különféle mezőgazdasági cikkeket, például hustermekeket, gabonát, vetőmagvakat, 250 ezer hektoliter bort, friss és feldolgozott zöldség- és gyümölcsöt, baromfit.

az aláírt megállapodás tovább erősíti országaink gazdasági kapcsolatait, kifejezésre juttatja mindkét fél kölcsönös érdekeit, és hozzájárul a szocialista gazdasági integráció elmélyítéséhez. /mti/

..-

14.15/bzs

- 23 -

1430 g

bb. 25. ülést tartott a tot elnöksége

t jf/gg/p ie -cz

1976. január 5.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn szabó istván elnökletével megtartotta ezévi első ülését. a termelőszövetkezetek gazdálkodásának az elmúlt tervidőszakban szerzett tapasztalatait és az v. ötéves tervből a szövetkezetekre háruló fontosabb feladatokat vitatták meg.

az elnökség megállapította, hogy az elmúlt tervidőszakban a iii. ötéves tervhez képest - a szövetkezeti közös gazdaságok fejlődése egyenletesebb, a mezőgazdasági termelés növekedési üteme dinamikusabb volt, és elérte az évi 4,5 százalékot. a termelés számottevő bővülése teljes egészében a munka termelékenységének gyorsított növekedéséből adódott; miközben az aktív tagok száma mintegy 130.000 -rel csökkent, az egy dolgozóra jutó termelési érték 80 százalékkal nőtt. a termelékenységnek ezt a lendületes fejlődését az ipar több ágazata, valamint a külkereskedelem által biztosított növekvő mennyiségű gépi berendezés, a műtrágyák és a vegyszerek széles körű, és egyre szakszerűbb alkalmazása tette lehetővé. a műtrágya- és növényvédőszer-felhasználás 5 év alatt 60 százalékkal nőtt.

a tsz-beruházások összértéke a tervben előirányzott mértéket meghaladta: összesen 53 milliárd forint értékű beruházás valósult meg a közös gazdaságokban. javult a beruházások szerkezete, növekedett a gépi beruházások aránya.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek elsősorban a szántóföldi növénytermesztésben, azon belül is főleg a gabonatermesztésben értek el jó eredményeket. lemaradás tapasztalható viszont a szőlő- és gyümölcsstermelésben, és az állattenyésztés egyes területein. a szarvasmarha-állomány például a tervezett 1,205.000-rel szemben csak 1,100.000-re növekedett, ezen belül a tehénállomány 45.000-rel kisebb a tervezettnél. az állatállomány termelőképesége sem fejlődött a kívánt mértékben.

ágazatonként differenciált mértékben ugyan, de növekedett a téves tagok háztáji gazdaságainak termelése, amelynek összértéke 12 százalékkal nagyobb volt a tervezettnél.

/folyt köv ./
14.20/p

-24-

14³⁵g

bb 38. a tit megyei titkárainak tanácskozása salgótarjánban

vidf/fm/pg -cz

1976. január 5.

a tit salgótarjáni továbbképző központjában hétfőn, megkezdődött 19 megye és a főváros tudományos ismeretterjesztő társulata titkárainak háromnapos tanácskozása. a tit megyei titkárai egyebek között megvitatták, hogy milyen módszerekkel tárják fel a helyi szervezetek, csoportok a környezetükben élő embereknek az ismeretterjesztő munkával kapcsolatos igényeit, hogyan segítsék a szocialista brigádok művelődési vállalatának teljesítését. elmondották, hogy az elmúlt évben mintegy százezer előadást tartottak, és csaknem 5 millió érdeklődő vett részt a különböző tit-előadásokon, nyelvtanfolyamokon. az 1975-ben indított „társadalom, élet, tudomány”, című előadássorozat mellett ebben az évben két új előadássorozatot is indítanak. „tudomány, technika, társadalom”, és „szocialista életmód”, címmel. /mti/

bb 39. idegenvezető tanfolyam kezdődött

t/i/kg/zsu/sl/pg la

1976. január 5.

hétfőn idegenvezető tanfolyam kezdődött a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola irányításával, több mint 300 hallgató részvételével. a 4 hónapos tanfolyamon művészettörténetet, gazdasági földrajzot, politikai ismereteket, és többek között zeneművészetet tanulnak a leendő idegenvezetők.

áprilisban, a tanfolyam végén szakmai és nyelvvizsgákon számolnak be felkészültségükről a résztvevők. az idegenforgalmi szezon megindulásakor már az „ujoncok”, is bemutatkoznak a gyakorlatban. /mti/

bb 40. a szot központi iskolán

sl/pg la

1976. január 5.

hagyományos vezető-továbbképző tanfolyam mellett hétfőn újabb oktatási forma indult az ágazati-iparági szakszervezetek központi vezetőségeinek újonnan választott tagjai részére, és megnyitott a 6 hónapos munkaügyi tanfolyam is, amely a szakszervezeti mozgalomban közigazdasági munkát végzők számára nyújt felsőfokú munkaügyi képesítést. /mti/

- 25 -

16.45/pg

16⁵⁰

:bb.25. ülést tartott.....folyt/p

az elnökség ezt követően a téesz tagok és alkalmazottak üdül-
tetési akciójának végrehajtását értékelte. a szot és a tot veze-
tői 1974 augusztusában kötöttek megállapodást a téesz dolgozók
és családtagjaik kulturált és színvonalas üdülési feltéte-
leinek megteremtésére. a szervezőmunka a szövetkezetekben megkez-
dődött, de a kívánatosnál lassabban halad. /mti/

-. -

bb.26. jugoszláviában is bemutatják a viii. miskolci országos
grafikai biennálé anyagát

vid-kz/gné/p -cz

1976. január 5.

hétfőn bezárta kapuit a viii. miskolci országos grafikai
biennálé. a tárlatot, amelyen a sokszorosított grafika 62 műve-
lőjének több mint 130 alkotását mutatták be, mintegy tízezren
tekintették meg. a hagyomány szerint a biennáléhoz kapcsolódóan
minden alkalommal a szomszédos országok egyikének művészeit is
bemutatják. az idén a józsef attila könyvtár kamarater-
mében jugoszláv grafikusok műveinek egy reprezentatív válogatá-
sát láthatják az érdeklődők. ennek viszonzásaként a következő
hetekben a viii. miskolci országos grafikai biennálé anyagát sza-
badkán és belgrádban is bemutatják. /mti/

-. -

bb 27. tájékoztató a posta külföldi díjainak emeléséről

i/kf/gk/pei/pg -cz

1976. január 5.

hétfőtől érvényesek a postaforgalomban a külföldre feladott
levelek és csomagok magasabb díjai.

a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint a posta
külföldi díjai 1968 óta másodszor váltottak, ezúttal a nem-
zetközi tarifaemelések hatására. a posta ugyanis belföldi
díjait a jogszabályok és a követelmények figyelembevételével
általában szabadon választhatja meg, a külföldi forgalom-
ban azonban nemzetközi előírásokhoz kell igazodnia.

az egyetemes postaegyesület, az upu 1974 évi kongresz-
szusának határozatára világszerte 66.6 százalékkal emelked-
tek a nemzetközi forgalomban a levélküldemények alapdíjai,
s a nemzetközi elszámolások készítették a postát is díjemelés-
re. miután a meghatározott alapdíjtól az egyes postaigazgató-
ságok eltérhetnek, a magyar posta nem élt a maximális lehető-
séggel, s a külföldi levélpostai küldeményeknél átlagosan
25 százalékos emelkedést tartott indokoltnak. az új, megemelt
nemzetközi postai díjak is még 20 százalékkal alacsonyabbak
az upu-kongresszuson meghatározott díjaknál.

/folyt. köv./

15.20/pg

-26-

1540

bb 27. / tájékoztató a posta...folyt/pg

az intézkedés a szocialista országokkal érvényben lévő
kedvezményes díjszabást nem érinti: a levélforgalom 60 száza-
lékát egyébként ezekkel az országokkal bonyolítjuk le. így
csehszlovákiába továbbra is a változatlan belföldi díjért
lehet levelet és levelezőlapot feladni. bulgáriába, jugoszláviá-
ba, lengyelországba, az ndk-ba, a szovjetunióba és a vdk-ba
szóló, 20 grammnál nem nehezebb levelek és a levelezőlapok
díja ugyiszintén változatlan.

az egyéb külföldi országokba feladott levelek díja 20
grammig - az eddigi 3 forint helyett - 4 forint, 100 grammig
10 forint. az ugyanilyen súlyú nyomtatványok díja 3, illetve
4 forint, míg a levelezőlapokat egy forinttal drágábban
3 forintért továbbítja a posta. a 20 grammnál nem nehezebb
hírlapok díja a korábbival azonosan 1 forint, 100 grammig 3
forint.

a módosítások az előzetes számítások szerint évi 70 millió
forinttal növelik a postai költségeket, ebből 45 millió
forint a lakosságot, a többi a vállalatokat, intézményeket
terheli.

az upu kongresszusa a nemzetközi forgalomban a csomagok dí-
ját is 50 százalékkal, egyes díjtételeit 100 százalékkal
emelte. említésre méltó, hogy a lehetőségekkel élve például
angliában 112.5 százalékkal, a fejlődő országokban még ennél
is nagyobb mértékben, egyiptomban például 162 százalékkal emel-
ték a külföldi csomagdíjakat. a magyar posta - hogy díjai ne
maradjanak el tulságosan a nemzetközi minimális tarifától, s
azért is, hogy a külföldi postáktól magasabb díjakat kaphas-
son - átlagosan 25 százalékkal emelte a csomagdíjakat is.
ez az emelés viszont mind a szocialista, mind az egyéb országokba
feladott csomagokra érvényes. a csomagdíj-emelés várhatóan
1.2 millió forint többletkiadást jelent, s ennek körülbelül
40 százaléka jut a lakosságra. /mti/

-. -
- 27 -

15.30/pg

1545

felhasználható 17 órától

bb 29. uttörőélet - rajzokon

vid/kz/pg -cz

1976. január 5.

az esztergomi általános iskolások - alsó és felső tagozatosok - rajzaiból nyitottak kiállítást hétfőn a városi művelődési központban. elküldték a kiállításra az esztergomi uttörőház rajzszakörének munkáit is. a legtöbb rajz az uttörőéletet és az ezer éves város szép műemlékeit ábrázolja.
/mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 30. várkonyi jános kiállítása

vid/kz/pg -cz

1976. január 5.

hétfőn este békéscsabán megnyílt várkonyi jános festőművész kamaratárlata. a művész tizenöt alkotása került közönség elé.
/mti/

--

felhasználható: 19 órától

bb 31. simon miklós kiállítása szegeden

vid/ká/mné/pg -cz

1976. január 5.

szegeden hétfőn este szelesi zoltán művészettörténész nyitotta meg a sajtóház művészklubjának idei első tárlatát. a kiállításon a városban élő fiatal festőművész, simon miklós mintegy harminc olajfestménye, grafikája, zománcképe látható.
/mti/

--

- 28 -

bb. 28. három új nagyberuházás építése kezdődik az idén

ö/sb/vid/rj ie -cz

1976. január 5.

népgazdaságunk idei terve a belföldi felhasználás növekedésének mérséklésével összhangban határozta meg a felhalmozásra, a beruházásra fordítható összegeket. ennek megfelelően a múlt évinél 1-2 százalékkal többet, folyóáron összesen 148-150 milliárd forintot költhetünk a szocialista szektor beruházásaira. a rendelkezésre álló anyagi eszközöket nagyjából a már megkezdett beruházások folytatására és minél előbbi üzembe helyezésére fordítják és lendületes ütemben folytatják a gyorsításra kijelölt nagyberuházások építését. a beruházási eszközök, javak hatékony kihasználása indokolja, hogy nem forgácsolják szét ezeket az eszközöket sok új beruházás megindításával. ezért az idei terv szerint három új nagyberuházás, a dunai vasmű konverteres acélművének, a tiszai vegyi kombinát polipropilén gyárának és a zalaegerszegi hűtőháznak építését kezdik meg. e fontos új létesítmények előkészítéséről, munkálatairól tájékoztatták az mti munkatársait ebben a három városban.

Leninvárosban

már megkezdtek a földmunkákat a tiszai vegyi kombinát új polipropilén gyárának helyén. a magyar-szovjet petrokémiai egyezményhez kapcsolódik ez a csaknem 4,5 milliárd forint értékű beruházással megvalósuló új gyár, amely a múlt év tavaszán átadott olefinműben előállított propilénből készít majd értékes műanyagot, évente 40 000 tonna polipropilént. ebben a hónapban megkezdik már az új beruházás építészeti munkálatait, s az év végéig e munkálatok nagyobb részét be is fejezik. így az idén a csaknem 80 000 négyzetméternyi gyárterületen megépítik a technológiai és a különböző szolgáltató berendezések könnyűszerkezetes épületeit, a berendezések alapjait. csaknem félszáz hazai vállalat vesz részt az új gyár építésében. a technológiai berendezések nagy részét az nszk-beli lurgi cég szállítja. a tervek szerint az 1978-ban elkészülő polipropilén üzem mellett a tvk feldolgozó üzemét is létesít, amelyben különböző műanyag-fóliát, lemezeket s, csöveket és más műanyag-cikkeket, évente mintegy 20 000 tonna műanyag terméket készítenek.

/folyt.köv./

15.45 rj

- 29 -

16⁰⁵

bb. 28. / három uj ... 1. folyt./rj

dunaujvárosban

a gondos előkészületi munkák alapján áprilisban kezdik meg a dunai vasmű konverteres acélművének építését. az 5,3 milliárd forint értékű nagyberuházás tervei szerint

évi egymillió tonna kapacitású konverteres acélművet, újabb folyamatos öntőművet és óránként 15 000 köbméter kapacitású oxigéngyárat létesítenek, szovjet segítséggel. a szovjetunióban már elkészítették az automatikus, konverteres acélmű műszaki terveit, amelyek szerint két, egyenként 130 tonnás konverterrel naponta 35-40 adagacélt gyártanak. a nagyberuházás fővállalkozói, a 26. számú állami építőipari vállalat és a kohászati gyárépítő vállalat áprilisban fognak hozzá a 200 méter hosszú, öthajós acélműcsarnok földmunkáihoz és alapozásához. a beruházás részletes hálóterve szerint 1978 közepén kezdik meg az acélmű konvertereinek szerelését, 1979 első negyedében kerülhet sor a hidegpróbákra, s a teljes befejezés, az összes új létesítmény végső átadásának határideje 1981 december 31. az új létesítménnyel az ötödik ötéves tervidőszak végére megkétszerezi acéltermelését a dunai vasmű.

zalaegerszeg

nyugati városrészében megkezdődött a magyar hűtőipar 1150 vagonos házáinak építési munkája. mintegy 800 millió forintot fordítanak erre a nagyberuházásra, amely a tervek szerint 1978 elején próbaüzemet tart, és még abban az évben fogadja a feldolgozásra kerülő mezőgazdasági termékeket. a délnyugat-dunántúli megyéket és a balaton-parti üzleteket látja el mélyhűtött málnával, szamóccal, fekete ribizskével, zöldborsóval, zöldbabbal, spárgával, burgonyával, csemegekukoricával és más zöldséggel, gyümölcscsel. az új üzem jelentősen hozzájárul az ország mezőgazdasági exportjának növeléséhez is, mert termékeinek nagyobb részét külföldre szállítja. zala megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és háztáji termelők évente 3.500-4000 hektár területen állítják elő az új hűtőházba kerülő több mint 2000 vagon mezőgazdasági terméket. a különböző bogyós gyümölcsök telepítésével már megkezdődött e termelési háttér kialakítása. /mti/

bb. 32. felhasználható: 20 órától!

a szegedi szimfónikusok hangversenye

vid/rj ká -cz

1976. január 5.

hétfőn este a szegedi nemzeti színházban kórodi andrás vezényelte a városi szimfónikus zenekart. a koncerten szabó ferenc, ravel és berg művei hangzottak el. közreműködött kovács dénes hegedűművész. /mti/

16.00 rj

- 30 -

11.10

bb. 33. kiállítás-sorozat diákotthonban

vid/kz/rj -cz

1976. január 5.

a diákok művészeti nevelésére, vizuális kulturájuk fejlesztésére, nem utolsósorban pedig a miskolci művésztelepen élők megismertetésére a miskolcperemesen lévő diákotthon tárlat-sorozatot rendez. az új esztendő első tárlatát hétfőn nyitották meg a diákotthonban, ahol több mint kétszáznegyven vidéki diák él és tanul. a tárlaton pető jános miskolci grafikusművész alkotásait mutatták be. /mti/

--

bb. 34. képzőművészek és írók a tatabányai bányászok körében

vid/kz/rj -cz

1976. január 5.

papp albert festőművész alkotásaiból nyitottak hétfő kiállítást a tatabányai gercse bányászszállóban. a festőművész mutatta be munkáit a bányászoknak és meghallgatta véleményüket, elgondolásaikat. a hétfői bányász-művész találkozó megnyitója volt egy két hétig tartó kulturális programnak. a következő két hét alatt fiatal írókat és költőket is bemutatnak a bányászszálló lakóinak. /mti/

--

bb. 36. új bőrdiszgyár szekszárdon

vid/fm/rj -cz

1976. január 5.

hétfőn megindították a gépsorokat, a termelőszalagokat a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi gyárának új épületeiben. a megyeszékhely iparnegyedében fél évvel ezelőtt épült fel a 7 000 négyzetméter alapterületű modern gyáregység. a távfűtőhálózat kiépítése, a technológiai szerelések befejezése és az átköltözés után most megkezdődött a próbaüzemelés a tágas és világos műhelycsarnokokban. /mti/

--

16.10 rj

- 31 -

16¹⁰

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 4. számú /továbbfejlesztik... /hirünk 1. bek.
4-5. sorában a szöveg helyesen:

az új létesítményt az elmúlt év nyarán adták át,.....

/mti/u

--

bb. 37. habuda ádám

k/sb/rj -cz

1976. január 5.

állami-díjas vezérigazgatót, a finomkerámiapari művek vezetőjét nyugállományba vonulása alkalmából hétfőn az iparág kőbányái központjában rendezett házi ünnepségen bucsúztatták. bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter és szakali józsef, az mszmp x. kerületi bizottságának első titkára köszöntötte habuda ádámot, aki egykor korongozó munkásként kezdte pályafutását. ezen az ünnepségen iktatták be utódját, sárközy dezsőt a vezérigazgatói tisztségbe. /mti/

--

bb 35. megjavították az elszakadt vezetéseket, ismét zavartalan az energia- ellátás tatabányán

vid/fm/pg -cz

1976. január 5.

a szombati és a vasárnapi erős szélvihar még hétfőn is sok munkát okozott komárom megyében a szerelőknek. tatabányán az édász „roham-brigádokat”, alakított, hogy mielőbb megszüntethessék az energia-ellátásban keletkezett zavarokat. 650 panasz érkezett az édász tatabányai üzeméhez, ennyi helyen szünt meg átmeneti időre az áramszolgáltatás. hatvan-hetven szerelő dolgozott megállás nélkül, s hétfő délutánra megjavították az összes megrongálódott közép feszültségű vezetéseket. így az egész városban ismét helyreállt a rend az energia-szolgáltatásban.

az országos villamostávvezeték vállalat szerelői hat órai megfeszített munkával kijavították az orosz lányi és a bánhidai hőerőművek között meghibásodott vezetéseket. a 120 kilovoltos vezetékrendszer az erős vihar következtében megsérült. az összeégett szakaszokat hétfőn délutánra a szerelők kicserélték és újra bekapcsolták az országos hálózatba.

tatabányán és orosz lányban hétfőn megkezdték a megrongálódott házak helyreállítását is. /mti/

--

- 32 -

16.10/pg

16.10

bb 41. megjelent a fáklya legújabb száma

i/gy/tr/hi/pg -cz

1976. január 5.

sikeresen befejeződött a szovjetunióban a 9. ötéves terv: ez idő alatt kétezer nagy iparvállalatot helyeztek üzembe. „1976 küszöbén”, címmel a szovjet népgazdaság kimagasló eredményeiről közöl cikket a fáklya legújabb száma.

kalendárium című sorozatában ezuttal v. pusztovojt növény-nemesítőről, n. oszipov balalajka-virtuózzal és aliser navoi üzég költőről emlékezik meg a színes képes folyóirat. milyen változást hozott az utóbbi öt esztendő egy szovjet munkáscsalád életében - erről beszélgetett a lap tudósítója alekszej karpovval, a moszkvai kalibergyár többszörösen kitüntetett dolgozójával.

huszmilliárd tonna ipari hulladék, másfélmillió tonna olaj, 1.25 millió tonna vegyszer - ennyi mindennel szennyezi évente az ember a föld légkörét, vizeit, talaját. a környezet védelme sürgető feladat: ezt szolgálja az „öt lépés a jövőért”, címmel ismertetett öt szovjet találmány is.

egy szovjet közvéleménykutatás szerint jurij nyikulin áll első helyen a sztárlistán. a szovjet-magyar baráti társaság lapja színes képriportban mutatja be nyikulint, aki a cirkusz-művész címet, filmekben nyújtott alakításaiért pedig az oroszországi föderáció állami - díját.

a sport kedvelői ezuttal „sikőztársaság”, címmel érdekes képriportot olvashatnak a szovjetunió északi részén fekvő komi autonóm köztársaság téli sportéletéről. /mti/

--

- 33 -

fejlesztésében végzett munkájáért megkapta a szovjetunió népművésze

16.50/pg

16.50

bb. 42. felmérik a viharkárokat

zsu/rj ie la

1976. január 5.

az állami biztosítóhoz hétfőn csaknem három ezer kárbejelentés érkezett. győr-sopron, veszprém s komárom megyében nemcsak a lakóházakat, hanem a mezőgazdasági üzemek gazdasági épületeit is megrongálta a vihar. budapesten több mint ezer károsult jelentkezett. a tetőkről lerepülő cserepek, a fák leszakított gallyai, a tüzfalakból kilazult téglák, sok ablaküveget törtek össze, és bezúrták több parkoló gépkocsi tetejét, szélvédő üvegét. néhány helyen még a butorokban is kárt tettek az ablakon bevágódó tárgyak.

a kárszakértők a hétfőn országszerte megkezdték a viharok felmérését.

az üvegkároknál a biztosító a helyreállítás teljes költségét kifizeti, egyéb viharkároknál a 200 forintot felüli kárt téríti. /mti/

-. -

bb 43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 1800 óráig

pg la

1976. január 5.

1. lépcsőzetes munkakezdés nyiregyháznál
 2. viharkárokat a dél-alföldön
 3. ifjúsági klubvezetők
 4. magyar-ndk árucseretorgalmi jegyzőkönyv
 5. a tot elnökségének ülése
 6. jugoszláviában is bemutatják a miskolci grafikai biennálé anyagát
 7. tájékoztató a posta külföldi díjainak emeléséről
 8. három új nagyberuházás
 9. uttörőélet -rajzokon
 10. várkonyi jános kiállítása
 11. simon miklós kiállítása
 12. a szegedi szimfonikusok hangversenye/ felhasználható: 20 h-tól/
 13. kiállítássorozat diákotthonban
 14. képzőművészek és írók a tatabányai bányászok körében
 15. ismét zavartalan az energiaellátás tatabányán
 16. új bőrdíszműgyár szekszárdon
 17. habuda ádám
 18. a tit megyei titkárainak tanácskozása
 19. idegenvezető tanfolyam
 20. újabb oktatási forma a szot központi iskolán
 21. fáklya
 22. felmérik a viharkárokat
 23. hírjegyzék
- /mti/

-. -
- 34 -

18.00/pg

bb. 44. időjárásjelentés

a /rj la

1976. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti január 5-én hétfőn este: változékony idő

Várható időjárás keddig estig: jobbra erősen felhős idő, többfelé havazással, havasesővel, ónosesővel, majd esővel. megerősödő, a dunántúlon időnként viharossá fokozódó északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 plusz 8 fok között. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bb 1. számú hírünk / megkezdődött a második félév.../hírünk 1.folyt. 2.bek. ut. mondata helyesen:

a tájékoztató már a könyvesboltokban van.

/mti/

-. -

bb. 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj la

1976. január 5.

44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.30 rj

- 35 -

2048